

С новым учебным годом, товарищи!

Умножим наши усилия

Профессор Д. Ионов, ректор института

СЕГОДНЯ коллектив лесгафтовцев вступает в новый учебный год. Добрым напутствием и призывом к новым успехам в нашей работе явилось недавнее постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии физической культуры и спорта в стране. Постановление проникнуто заботой о том, чтобы «физическая культура стала более активным средством воздействия общества на формирование морального и духовного облика советского человека, способствовала его гармоническому развитию и высокопроизводительному труду, сохранению на долгие годы крепкого здоровья и творческой активности, подготовке к защите Родины». И правофланговыми в осуществлении этой задачи, конечно, являемся мы, специалисты физической культуры и спорта, что обязывает нас умножить усилия по подготовке кадров, выпускаемых нашим вузом. Для каждого из нас, преподавателей, студентов, всех сотрудников института, этот документ партии и правительства — руководство к еще более активному действию в этом направлении.

Большим подспорьем в дальнейшем развертывании научной работы, в улучшении идейно-воспитательной работы среди студентов, в подготовке научных кадров является другое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, принятое в сентябре нынешнего года, — «О мерах по улучшению подготовки специалистов и совершенствованию руководства высшим и средним специальным об-

разованием в стране». Нет сомнения, что, выполняя это постановление, мы сумеем изыскать новые резервы для интенсификации своей трудовой деятельности.

ТРЕБОВАНИЯ к педагогу, воспитателю молодого поколения строителей коммунизма, очень высоки. Прежде всего выпускник педагогического вуза должен быть всесторонне развит. И здесь все зависит главным образом от вас, товарищи студенты. Вам будут передавать свои знания опытные специалисты, знающие педагоги, и ученые будут постоянными вашими советчиками и наставниками. В вашем распоряжении — лаборатории, стадионы, богатый книжный фонд, спортивные залы. Вы имеете возможность черпать в полной мере все культурные богатства, которыми располагает наш Ленинград.

Не теряйте ни одного дня, впитывайте каждую крупинку знаний, расширяйте свой кругозор, настойчиво приучайте себя к самостоятельной работе, приобретайте навыки в научных исследованиях. Каждый час, проведенный вами на лекции, семинаре или в лаборатории, должен приносить вам максимум пользы. Наряду с этим должно, несомненно, расти и ваше спортивное мастерство.

Крепкая и сознательная дисциплина на занятиях, высокая посещаемость должны стать безусловным законом во всех группах. Давайте объявим прогульщикам, разболтанности непримиримую борьбу.

Пока вы еще студенты. Но вы уже и воспитатели: под нашей опекой — школьники Октябрьского района. Те из вас, кто сейчас на старших курсах, провели большую работу со своими юными подшефными. В этом году наше шефство должно быть вдвойне ин-

Трудовой

дидились Е. Ткачев, Е. Смирнов, Ю. Абдулов (4-я группа педфака), Л. Шиянов и А. Сафронов (1-я группа этого же факультета), М. Кукконен, В. Чистяков, Н. Корчемкина (группа лыжников школы тренеров), А. Ушнев, В. Григорьева и О. Григорьева (легкоатлеты школы тренеров), Е. Панков и А. Симаков (школа тренеров).

За время сбора студентам была прочитана лекция о международном положении, рассказано о первенстве мира по футболу 1966 г., показаны спортивные хроникально-документальные фильмы.

Результативность учебно-трудового сбора была бы, несомненно, более значительной, если бы руководство административно-хозяйственной части и начальники служб и отделов заранее продумывали технологию той или иной работы, своевременно определяли очередность работ и контролировали деятельность выделенных в их распоряжение студентов. У наших хозяйственников явно отсутствовала необходимая организованность, что, безусловно, снижало качество работ и удлиняло сроки их выполнения.

Г. ЧУКАРДИН, начальник учебно-трудового сбора
С. СЛАВИН, зам. начальника сбора

тенсивным. Это — благородное дело, крайне нужное не только для укрепления здоровья школьников, но и для пополнения нашей олимпийской команды новыми звездами, такими, как Кучинская, Прозуменщикова, Кудинский.

Особо хочется сегодня напутствовать первокурсников. Развивайте славные традиции вашего вуза и приумножайте их своими делами, отличной учебной, спортивными успехами.

В добрый час, товарищи!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ПРЕНАЧЕРТАНИЯ ПАРТИИ — В ЖИЗНЬ
- ЗДРАВСТВУЙ, ПЛЕМЯ МЛАДОЕ...
- Для начинающих свой первый семестр
- ЧЕМПИОНЫ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 30 (465)

Суббота, 1 октября 1966 г.

Цена 1 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ двенадцатый



Саша Ушнев, студент I курса школы тренеров (снимок сверху). Марина Кукконен за работой (снимок слева).

СЛОВО О НОВИЧКАХ

ПОЛКУ студентов-лесгафтовцев прибыло. Получили пополнение и мы, легкоатлеты.

Первым испытанием уже в звании лесгафтовцев явился для них сентябрьский учебно-трудовой сбор, а для многих — работа в совхозах Ленинградской области. Легкоатлеты показали себя с лучшей стороны. Положительный отзыв о них мы получили от руководства совхоза «Сумино» Волоховского района и преподавателя кафедры Ю. Н. Тронева. Особо

следует отметить А. Бакуменко, И. Сенина и др. Большая группа занималась ремонтом стадиона и легкоатлетического зала № 2. Здесь хотелось бы отметить И. Халитова, Г. Мышкевича, А. Петрова и др.

Первый успех на трудовом фронте — залог того, что наши первокурсники и впредь с честью пронесут звание студента-лесгафтовца.

В. УХОВ, зав. кафедрой легкой атлетики

Фото К. КОРОТКОВА



Две однофамилицы, две Григорьевы: Оля (на снимке — справа) и Валя. Обе они поступили в этом году на I курс школы тренеров и зачислены в группу, специализирующуюся по легкой атлетике. Их работа на учебно-трудовом сборе оценена высоко.

Экзамен

Со 2 по 29 сентября с. г. проходил учебно-трудовой сбор студентов первых курсов школы тренеров, педагогического и спортивного факультетов. На работах на территории института было занято около 100 человек. Ими проделана значительная работа по подготовке учебных помещений, общежитий и спортивных сооружений к новому учебному году.

В значительной мере силами студентов подготовлен к занятиям учебный корпус, легкоатлетический зал № 2. Многие из студентов трудились на ремонте общежитий. Специальная бригада была выделена на строительство общежития школы тренеров.

Заслуживает внимания работа студентов по прокладке кабеля (что позволит улучшить освещение стадиона), по ремонту теплотрассы, уборке строительного мусора и ремонту студенческой столовой.

Большую помощь кафедре спортивной медицины оказала группа девушек, которая приняла участие в сборе и систематизации материалов о состоянии здоровья школьников Октябрьского района. Заслуживает похвалы работа девушек-лыжниц школы тренеров и юношей группы этой же специализации спортивного факультета. За полторы недели они выполнили трудную работу по прорытию большой траншеи для электрического кабеля на стадионе. Хорошо трудились студенты-легкоатлеты школы тренеров и ряд других.

Особенно добросовестно тру-



Работали на совесть

В составе нашей бригады были первокурсники (в основном школы тренеров) А. Афанасьев, А. Симаков, С. Скороход, А. Евдокимов, Е. Панков, А. Федотов и Е. Ваннер. Две недели с нами работал Гусев (II курс школы тренеров). Он всегда показывал пример в труде.

Мы рыли канавы перед главным корпусом института, укладывали трубы. Затем на канале Грибоедова приводили в порядок систему канализации. Конечно, было нелегко, но ребята никогда не ныли, работали дружно, на совесть.

Е. ПАНКОВ,
студент I курса школы тренеров, бригадир

★ ★

ТРУДОЛЮБИВЫЕ парни подобались в бригаде Евгения Панкова. На снимке: четверо из этой бригады (слева направо) — А. Симаков, Е. Панков, С. Скороход и А. Федотов.

ПЕРВОКУРСНИКИ — НАРОД ТРУДОЛЮБИВЫЙ

На работы по подготовке к учебному году общежития № 1 была выделена бригада первокурсников школы тренеров-легкоатлетов. Сделано ими очень много: во всех комнатах вымыты стены и окна, натерты полы, заботливо подобрана мебель. В комнатах 5-го этажа установлены новые кровати и стулья. Очень хорошо, с душой трудились первокурсники Люда Фурманова, Люба Осипова, Оля Григорьева, Лена Сальникова, Вася Горчаков, Во-

лодя Михайлов. Большое им спасибо за это. Особо хочется отметить Сашу Ушнева, поистине мастера на все руки: он ремонтировал шкафы, столы, тумбочки, стулья, — за что бы он ни брался, все у него получалось.

Но, к сожалению, были и нерадивые, такие, как В. Левченко, Б. Серков, С. Алексеев, Ю. Смирнов, Т. Журихина. Надеемся, они

поймут, что такое отношение к делу не к лицу вступающим в трудолюбивый коллектив лесгафтовцев.

Зачастую у нас не было под руками необходимых материалов, например мастики и дверных замков.

Хотим пожелать нашим первокурсникам больших успехов в учебе и спорте, а студентам, которым предстоит жить в общежитии, советуем не забывать о том, что для них сделано очень многое и дальнейшее состояние общежития во многом зависит от них самих.

Г. ЛЕОНОВА,
М. БЫСТРОВА,
коменданты общежития № 1



Закончена приборка еще одной комнаты. Люда Фурманова (слева) и Лена Сальникова довольны своей работой.

В СВЯЗИ с началом нового учебного года мы, работники учебного отдела, пользуемся предоставленной нам возможностью обратиться к новому пополнению лесгафтовцев, студентам I курса, и высказать ряд советов и пожеланий, которые, на

студенту полезно ознакомиться с тематикой курсовых работ и подумать о выборе темы. Большую помощь в этом вам окажут на кафедрах. Там вы можете в любое время получить самую исчерпывающую консультацию.

Курсовая работа развивает творческую инициативу студен-

ДОРОГА СТУДЕНЧЕСКАЯ МИНУТА

наш взгляд, могут быть им полезны.

КАЖДЫЙ из вас занимается тем или иным видом спорта и посвящает ему по 2—3 часа не менее 4 дней в неделю. В то же время не менее 3 часов в день нужно посвящать овладению теоретическим курсом программы. Это создает немалые трудности и требует от каждого студента четкого распределения свободного от учебных занятий времени. Проведенный нами анализ бюджета времени студента показал, что лучшие показатели в учебе и повышении спортивного мастерства у тех студентов, которые продуманно планируют свою самостоятельную работу.

Во всех высших учебных заведениях вопросу конспектирования лекционного курса придается очень большое значение. Признано, что хорошо написанный студентом конспект — это лучший показатель усвоения им полученной информации. Лекционный курс нашего вуза постоянно пополняется новыми данными науки и практики, в лекциях излагается материал, не отраженный в учебнике в силу своей новизны, и получить его студенту самостоятельно из других источников очень трудно. Для этого нужно потратить много времени. Хорошо законспектированная лекция избавит студента от необходимости разыскивать эти сведения и составит для него ценное приобретение, что становится особенно ощутимым при подготовке к экзамену, а в ряде случаев и в практической деятельности в будущем.

СОГЛАСНО учебному плану студенту предстоит написать курсовую работу. Готовиться к ней нужно заранее. Уже на I курсе

В помощь первокурснику

та, стимулирует овладение методами научного исследования, значительно расширяет кругозор студента и является первой пробой его сил на научно-исследовательской стезе. Успешное выполнение курсовой работы зависит прежде всего от трудолюбия студента, умения работать усидчиво, творчески, применяя разнообразные методы исследования.

Курсовая работа должна быть изложена хорошим литературным языком, аккуратно написана или напечатана. В библиотеке института вы найдете «Указания по написанию курсовых работ» под редакцией профессора Д. А. Семёнова, доцента В. В. Петровича

и старшего преподавателя Р. Я. Хентова. Очень важно четко выдержать план написания курсовой работы. Невыполнение ее в срок создает перегрузку к концу очередного семестра, отражается на качестве учебы.

Настоятельно советуем вам, товарищи первокурсники, с первого же года учебы принять активное участие в работе студенческого научного общества. Как правило, студенты — члены СНО имеют более высокую успеваемость.

Из всего сказанного выше напрашивается один вывод: каждому студенту для успешной учебы в институте нужны с первых дней четкая организация и планирование своей работы.

Мы думаем, что вы прислушаетесь к нашим советам. Большого успеха вам, товарищи студенты!

В. МОЛОДНИН,
зам. начальника учебного отдела

ЗОЛОТОМЕДАЛЬНИЦЫ УНИВЕРСИАДЫ

Впервые Всесоюзные студенческие игры, состоявшиеся нынешним летом в столице Белоруссии, были приравнены к первенству страны: впервые их победители отмечались золотыми медалями. Энное количество золота увезли с собой из Минска и ленинградцы. Среди вернувшихся в родной город с лаврами победителей и женская волейбольная команда нашего института.

Соперницы были грозные: Московский институт инженеров железнодорожного транспорта, Институт народного хозяйства (Ки-ев), Тбилисский политехнический институт. Однако лесгафтовки сумели довольно убедительно переиграть эти команды, выступаю-

щие на первенстве Советского Союза в классе «А». Лишь однажды нашим девушкам пришлось испытать горечь поражения: в упорном поединке они уступили (со счетом 2:3) волейболисткам Одесского политехнического института.

Кто они, эти 10 золотомедальниц универсиады? Команда нашего СКИФа давно является лучшей среди волейболисток институтов физкультуры. В этом году ленинградкам представилась возможность помериться силами с лучшими коллективами остальных вузов. И они доказали, что на сегодня среди студенческих команд они сильнейшие.

За последние два года команда

в играх. И этот стиль создан и поддерживается в первую очередь благодаря таким ветеранам команды, как Елизавета Никитичева. Почетный мастер спорта, неоднократная участница сборной команды страны, она играла в крупнейших соревнованиях, в том числе в турнирах двух спартакиад народов СССР. Е. С. Никитичева — преподаватель нашего института.

Тренер команды Владимир Иераклиевич Зедгендзе, рассказывая о том, как готовилась команда к финалу Всесоюзных студенческих игр, говорит о большой и упорной работе волейболисток во время зимнего сбора в Батуми, о закалке, полученной игроками в предварительных со-

ревнованиях в Баку. Но главной из причин, позволивших добиться успеха, тренер считает сплоченность команды, высокую ее дисциплину. В воспитательной работе первым его помощником является Е. Никитичева. Она, высокотехнический игрок, в свое время окончившая с отличием школу тренеров, а затем и институт, служит добрым примером молодым.

В каждом из крупных турниров приз лучшим разыгрывающего игрока неизменно получает капитан команды Людмила Михайловская. Так было и на этот раз. Михайловская 6 лет является членом сборной команды СССР.

Она была в числе советских волейболисток, завоевавших звание чемпионки мира и Европы. Сейчас она представлена к присвоению звания почетного мастера спорта.

Среди ветеранов команды также мастер спорта выпускница института Марина Караева. Умение ветеранов в сочетании с задором молодых — резерв для дальнейшего роста команды, залог будущих ее побед.

В. АЛЕШИН

Редактор **Н. А. ГРУДЗИНСКАЯ**

М-24311 Заказ № 1373
Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57